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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Mreeen, rétér, Lempreoht-yalete, földiáin?, 
es udvarban

A debreceni egyetem.
Mi van az inditványnyal ?

Debrecen kötelessége.

Előttem a „Debreceni Újság" 
október 8-ik száma, benne Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselő és 
társainak indítványa a debreceni 
egyetem ügyében.

az indítványt nemcsak a helyi 
sajtó fogadta egyhangú örömmel és 
lelkesedéssel, — élénken foglalkoz­
tak vele tekintélyes fővárosi lapok 
is — minden jel arra mutatott, hogy 
az indítványozók egy olyan gon­
dolatnak voltak formái, mely nem­
csak az ő egyéni gondolatuk, ha­
nem mindannyiónkban él.

Maga az indítvány utal a kér­
dés sürgős voltára, — azt a leg­
közelebbi közgyűlésen támogatás 
alá venni kéri. Ä közgyűlés lezaj­
lott anélkül, hogy ott ez az indít­
vány tárgyalás alá vétetett volna. 
A sajtó is hallgat Az ügy elvitatá­
sának jelei kezdenek mutatkozni. 
Ezt a kérdést elvitatni, elodázni 
nem szabad. Mert nem arról van 
szó, hogy most teremtsük-e meg a 
debreceni egyetemet vagy pedig

A hűvös lakás.
E. PötzL

Lakásom északnak fekszik s oly vastag 
falai vannak, hogy minden ablakmólyedést 
még külön bérbe lehetne adni. Télen sokat 
fáztam és náthás is lettem bele, mert 13 
foknál nem lehetett a szobákat melegebbre 
fűteni.

De kéjjel gondoltam a nyárral
Mily pompás dolgom is lesz e hűvös, 

félsötót szobákban, mig a nap az utcák és 
terekre tropikus forrósággal önti sugarait.

A nyár megérkeztével elhatároztam, 
hogy személyesen beszélek cselédemmel s 
kellő utasításokat adok neki a lakás hűvösen 
tartását illetőleg. Mert meg kell jegyeznem, 
hogy csak igen ritkán látjuk egymást. Ha 
éjfélkor hazajövök, ő már természetesen al- 
szik, ha pedig reggel 6 jön be a szobákba, 
6n alszom, s ha délelőtt elmegyek, ő már 
bevásárlásait végzi a városban. Azért is 
kénytelen vagyok kívánságaimat és paran­
csaimat egy nagy iv papírra mázolt, jól 
olvasható betűkkel adni tudtára. Az ő jelen­
eseit is ugyanezen az utón kapom meg. 
i"y a rendőrség, ha a házon kivül valami 
szerencsétlenség érne, e papirszeleteket,

későbben, — hanem, hogy 
.................. '■ le

meg- 
'emond-teremtsük-e vagy pedig 

junk róla.
Csakugyan, úgy a nevezett or­

szágos politikai helyzet, mint Deb­
recen város speciális viszonyai a 
mostani időpontot teszik legalkal­
masabbá a cselekvésre. És Pozsony, 
Szeged, Kassa nem várnak, hanem 
cikkeznek s egy napon majd arra 
ébredünk, — hogy megelőztek ben­
nünket.

Van-e Debrecenben egyetlen 
ember, ki tagadni merné, hogy „a 
debreceni ev. ref. főiskolának egye­
temmé való átalakítása Debrecen 
városára úgy szellemi, mint anyagi 
tekintetben első rangú érdek" ?

Van-e, aki nem tartaná a tör­
vényhatóság sürgős feladatának a 
huszonnégy tagú egyetemi bizott­
ság kiküldését!

Van-e, ki szembehelyezkedve 
az inditványnyal, ki merné mon­
dani, hogy a debreceni egyetemet 
nem akarja !

Az indítvány Debrecen leiké­
ből lett merítve — az nem az át­
vivő bizottsági tagok indítványa 
többé — az egész Debrecen város 
indítványa !

Mint ilyennek kérjük tárgya­
lásra kitűzését.

amelyeken apró házi bajok felől intézkedem, 
könnyen végrendeletemnek tarthatná.

Az iv papir, melyen legutóbb levelez­
tünk, még előttem fekszik és „Borbála“ 
megszólítással — melyet csak nagyobb vét­
ségek elkövetése után, büntetésképpen alkal­
mazok — kezdődik. Egyébként a nyájasabb 
„Bábi“ vagy „Boriska“ neveket használom.

A levél következőket tartalmazta:
„Borbála 1

1. Két nap óta hiányzik a kávéskanál. 
Esernyőnyéllel keverjem meg a kávét ?

2. Hol van a csizmahuzó ? Talán hintá­
zik rajta ?

Alatta, mintha eeprőnyéllel irta volna, 
Bábi felelete állt:

„Kézit csókolom nagyságos ur, a kanál 
meg van, csak valamiképpen a mosogatóba 
került, de a osizmahuzót nem találom. Talán 
szórakozottságból zsebredugta ?“

Erre én ezt Írtam:
„Nevetséges! a osizmahuzót szorgosan 

tovább kell keresni. Holnap reggel pedig 
ébreszszen fel, mert okvetlenül beszélni aka­
rok magával.“

Bábi pontosan eleget tett a parancsnak 
és ón megmagyaráztam neki, hogy az abla­
kok a nappali hőségben bezárandók, ellen-

Egyben azonban téved az in­
dítvány.

Áldozatokról — messze-menő 
anyagi áldozatokról — beszél, me­
lyeket a városnak az egyetem ér­
dekében meg kell hoznia. Erről 
szó sincsen. Áldozatot senki sem 
kíván a várostól. Azt kívánjuk, 
hogy a városi törvényhatósági bi­
zottság felismervén, hogy az egye­
tem felállítása magának a városnak 
elsőrangú szellemi és anyagi ér­
deke — hogy tehát a saját érdeke — 
tegye meg mindazt, ami ezen első­
rangú érdek megvalósításához 
szükséges.

Csakis erre az álláspontra he­
lyezkedve lesz Debrecennek egye­
teme. Mig áldozatokról beszélünk 
s áldozatokat kívánunk a várostól, 
addig,itt egyetem nem lesz !

És ha a város elmulasztja 
ezen eminens érdekének felismeré­
sét, ha elmulasztja ezt most, a leg­
alkalmasabb pillanatban, rajta a 
felelősség az ország s az utókor 
előtt.

Nem akarjuk hinni, hogy ez 
megtörténhessék. Él bennünk a 
remény, hogy állani fog Debrecen­
ben Bocskay egyeteme.

ben reggel és este, vagy hűvös időben nyitva 
tartandók.

Nemsokára beköszöntött a nagy hőség. 
Csudálatos módon — dacára az árnyékos 
oldalnak, dacára a vastag falaknak és a be­
zárt ablakoknak — lakásomban mégis pokoli 
meleg volt.

„Borbála I
Úgy izzadok a lakásban, mint egy 

fizetett táncmester. Talán asszonyi értelmet­
lenségével, atyai intelmeim dacára, napköz­
ben is nyitva tartja az ablakokat ’? V agy 
rettentő szórakozottságában talán még bo is 
fütött? Mit tett? .. .

Vallja be, könnyebbítse meg legalább 
ezáltal lelkiismeretét. Feleletét még ma es­
tére követelem, valamint egy törülközőt is. 
Vagy azt hiszi, felakasztom magamat, hogy 
megszáradjak, mivel minden törülközőmet 
elcipeli ? Ha cipőmre még egyszer annyi 
fónymázt ken, cilinderemet pedig visszafele 
keféli, kénytelen leszek maga ellen az elöl­
járóság oltalmát igénybe venni. írtam igen 
bosszúsan, reggeli tiz órakor“.

Bábi felelete igy hangzott:
„Csak nem kell haragudni, jó uram ! 

Esküszöm, hogy ablakok nem voltak nyitva 
és be sem fütöttem. A törülközők be voltak

idején gondoskodjék és lépjen be apályája Kezdeten peuzu c.b.»i »uu., j e
<Aw gond nélkül akarja kiházasitani. 
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POLITIKAI HÍREK.
üj förendihási tagok. A hivatalos 

lap "is1 száma az alábbi királyi kéziratot
hosza:

A főrendiház szervezetének módosítá­
sáról szóló 1885. évi VIL törvénycikk 5. §-a 
alapján magyar minisztertanácsom előter­
jesztésére Szabó Miklóst, kúriám nyugal­
mazott elnökét, Benczúr Gyula festőművészt 
és Miklós Ödön volt államtitkárt élethosszig­
lan a főrendiház tagjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. okt. 10-ón.
Ferenc József s. k.

Wekerle Sándor s. k.
A Rákóozi törvény. Dr. Wekerle

Sándor miniszterelnök a Rákóozi-törvény- 
javaslatot a képviselőház szombati ülésén 
terjeszti be. A javaslat igen rövid és az 
1715. XL. tövónyt eltörli

Nem lesz aj delegáció. Jó for­
rásból értesülünk, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnök azon az 
állásponton van s ezt közölte a 
pártok vezetőivel is, hogy a kép­
viselőház első ülésszakát nem re­
keszti be s nem is választják újból 
a delegáció tagjait. A magyar or­
szágos bizottság elnöke Széli Kál­
mán lesz.

Uj főispánok. A hivatalos lap mai 
száma arról ad hirt, hogy a király Kelemen 
Béla és Kubik Béla függetlenségi képviselő­
ket főispánokká nevezte ki. az elsőt Cson- 
grádba, a másodikat Borsodba. Mind a két 
képviselő főispánságáról régebben volt már 
szó, de Kelemen kinevezését az a körülmény 
akadályozta, hogy nem akart úgy csongrádi 
főispán lenni, ha Szeged is nem tartozik ha­
tásköre alá, Kubik kinevezését pedig An- 
drássy ellenezte. Ö tudja, hogy miért. A 
skrupulusokat azonban eloszlatták.

A kiegyezési tárgyalások. A kor­
mányhoz közel álló oldalról jelentik : A 
kiegyezési tárgyalásokban pillanatra szél­
csend állott be. Most az osztrák szakrefe­
renseken a sor, hogy Budapestre jöjjenek. 
Ez már legközelebb megtörténik, bár az ut 
határidejét még nem állapították meg. A 
szünet dacára azonban a politikai körök azt 
a benyomást szerezték, hogy ezek a tár-

nedvesitve, cipők és cilinder a legjobb rend­
ben vannak, kezeit csókolom“.

Lakásom mindég melegebb lett. Igazi 
kávéházi hőség volt benne és én gyakran 
vétkeztem káromkodás által. Ekkor egy dél­
ben váratlanul hazajöttem s a nagy forróság 
oka meg lön fejtve. Mindkét szoba ajtaja 
tárva-nyitva volt a délnek fekvő előszobába, 
melybe a nap teljes erejével tűzött. Szó nél­
kül odai tettem a bűnöst és a nyitott ajtókra 
mutattam.

— Mintán az ablakokat nem szabad 
felnyitnom, tehát gz ajtón keresztül szellőz­
telek — mondá a szörnyeteg.

— Jól van Boibála — válaszoltam tom­
pán. —- Maga lesz az oka, ha megházaso­
dom. Otthonomat pokollá változtatta, ennél 
rosszabb még a házasságban sem érhet. 
Gondoskodjék lelkiüdvössógéről, mert visel­
kedése után szükség lesz rá.

*

Három nap múlva Borbálát feldagadt 
arccal pillantottam meg s a szobákban vala­
mivel igazán hűvösebb volt. Valószínűleg 
minden este őrült léghuzamot csinált. Ez 
meghatott. Ha először lesz 18 Jók szobám­
ban, megbocsájtok a vezeklőnek s ezt Írás­
ban adom néki.

gyalások, melyek elé úgy itthon, mint Bécs­
ben igen nagy szkepszissel tekintettek, ma 
már sokkal inkább biztatnak eredménynyel. 
Úgy hallatszik különben, hogy dr. Wekerle 
miniszterelnök rövid bécsi tartózkodása alatt 
találkozott dr. Korytowskival, akivel a ki­
egyezés kérdéseit behatóan megbeszélte és 
ennek a tanácskozásnak sikerült a kiegyezés 
dolgában kedvezőbb kilátásokat szerezni.

Vád alá! Vád alá!

Polónyi tormulája.
Menekülnek a darabontok. 

Csak megbélyegzés ?!f

A nemzet egyértelmű óhaja az, hogy 
a törvénytiprókat — akik briganti módjára 
rontottak ezer esztendős alkotmányunkra — 
helyezze vád alá a képviselőház. Mert az 
abszolutizmus sötét lovagjainak a vádlottak 
padján a helye. Úgy látszik azonban, hogy 
hiába nyilatkozik meg oly nagy egyhangú­
sággal az ország közönsége, hasztalanul 
kérvényeznek a vád alá helyezés dolgában 
a városok és a megyék törvényhatóságai, a 
darabontok el fogják kerülni méltó bün- 
bödésüket.

Töméntelen kérvény fekszik a Ház 
előtt, valamennyi Fejórváry minisztereinek 
példás megbüntetését kérve, — az akta­
csomók azonban elvesznek a bizottságok 
tengerében. Polónyi Géza igazságügyminisz­
ter megtalálta már a keresett formulát. 
E szerint a vád alá helyezés elmarad, 
mert Bécsben ezt a parancsot adták ki. 
Igaz, hogy a függetlenségi többség soraiban 
nap-nap után fölhangzanak az elégedetlenek 
panaszai és tiltakozásai, ezzel azonban ke­
veset törődnek az uj excellenciások.

Polónyi Géza már készen van azzal a 
tervével, melyikei egyszer és mindenkorra, 
levehetik a napirendről a vádinditvány kér­
dését. A bizotiságban, ahol most ez az ügy 
fekszik, Polónyi igazságügymiuiszter a kő­
vetkező indítványt fogja előterjeszteni:

Javasolja a bizottság a Ház­
nak, hogy sorolja föl azok neveit, 
akik a törvénytelen kormány szol­
gálatában állottak és ezeket mint­
egy megbélyegezve, foglalják jegy­
zőkönyvbe, hogy örök időkön át 
nyoma legyen a hazaárulók ne­
vének.

Ez az, nmivel kurtán-furcsán elintézik 
majd a darabontok ügyét. Egy jelentéktelen 
képviselőházi határozat, egyéb semmi. Szé­
pen vagyunk a magyar önérzettel I

DEBRECENI UJ8ÄO

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az Akadémiai Torna Klub torna- 

versenye. A folyó évben megalakult Aka­
démiai Torna Klub serényen hozzálát hiva­
tásához. Mint értesülünk, e hó 21-ón, vasár­
nap tartja első, osztályozó tornaversenyét, 
amelyben való tömeges részvételre az elnök­
ség felhívást is bocsátott ki a főiskolai ifjú­
sághoz. A verseny, mely a lőiskolában lesz s 
délután 3 órakor kezdődik, csak egyedül az 
egyesület belügyót képezvén, házi jellegű.

Adomány a főiskolai könyvtárnak.
Parti Ferenc debreceni kereskedő három ér­
tékes müvet adományozott a kollégium nagy 
könyvtárának Zong János tanító révén. Az 
egyik Károli Gáspár hires, hányt-vetett sorsú 
nagyváradi Bibliájának 1805-iki nagy ki­
adása. A másik Karacs Ferenc magyar réz­
metszőnek 1837-ben kiadott Európa Magyar 
Állasa. A harmadik Koeler Dávid „Descriptio
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ez utón is köszönetét mond a szives ado­
mányozónak.

Rákóczi diadala.

Az ev. ref. egyház ünnepe.
Kiss Áron püspök körlevelei.

Nem temetés, hanem diadal­
menet lesz a II. Rákóozi Ferenc 
fejedelem és bujdosó társainak 
utolsó útja. A holtak igazságának 
diadala lesz ez a kétszáz esztendő 
előtt becsülettel megvívott, de sze­
rencsétlen kimenetelű szabadság- 
harc után. Nem gyász, hanem dia­
dal-lobogókat fog lengetni az ő 
temetésükön a Beszkidekről az 
egész országon végigsuhanó szellő. 
Nem is kell halotti énekeket zen- 
gedezni, zúgjon minden magyar 
ajakról a győzelmi ének : a Rákóczi 
imája.

az ország ünnepéhez méltó 
részt vesz a tiszántúli ref. egyház­
kerület is. Október 28., 29. és 30-án 
a harangok ércszava megszólal az 
ország elrejtettebb zugában is. a 
ref. iskolákban szünetel a tanítás, 
30-án pedig, a protestáns Thököly 
Imre késmárki temetése napján 
istentiszteletet tartanak minden ref. 
templomban.

az ev. rét. egyház ősz püs­
pöke, Kiss Aron a Rákóczi-ünne- 
pekre vonatkozólag ma két kör­
levelet bocsájtott ki. Az egyiket 
az esperesekhez, a másikat a ref. 
iskolák igazgatóihoz intézte. A kör­
levelek a következőkép szólnak:

Az esperesekhez.
II. Rákóczi Ferene dicső fejedelmünk 

és bujdosó társai hamvainak hazahozatalakor 
tartandó ünnepségek tárgyában mindezideig 
vártam értesítést a konventi elnökségtől, kö­
zelebbről Kun Bertalan püspök úrtól, kinek 
egyházkerületén folyik le a nagy temetes, 
hogy intézkedésünk egyöntetű legyen. Vár­
tam a Nagyméitóságu vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter úrtól is. Végre október 16-iki 
kelettel megjött a miniszteri intézvény, tueö' 
nek értelmében és közmegállapodás folytán 
felkérem a Nagy tiszteletű Esperes Ura 
figyelmét a következőkre és minden aranyu 
sürgős intézkedésre:

1. A harangoztatást illetőleg:
a) Minden egyházunkban huzassanas 

meg a harangok a bujdosók hamvai ran- 
csovára érkezésekor.

b) A budapesti temetéskor 28-án tu
12-től 12-ig. ... ,»i

c) Kassai temetéskor 29-én fél 12-t . 
12-ig és délután 5 órakor.

d) 30-án délelőtt 9 órakor. ,,
2. 29-én a tanítás az összes iskolákoan

szüneteljen. Az iskolákban ünnepélyek 
tandók. A gyermekek előtt Rákóczi “
hetetlen hazafiul érdemei ismertessenek, n gy 
ezáltal a tanuló ifjúság leikébe ne1m^?,tnai. 
egyik legnagyobb és legdiosőbb alakjat 
emléke, az iránta való kegyelet és tisz 
maradandóan beoltassék.

3. Ami pedig az istentiszteletek to 
sát illeti, ezt a Nagy tiszteletű Esperes 
Lelkésztársak bölcs belátására bízom. B 
jegyzem azonban, hogy debreceni re ‘

csaríptiljhik legnagyobb raktara
BÁWW vaskareskeáésÉten
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, , nk a maga istentiszteletét. 30-án d. 
8tsü órakor fogja megtartani imádsággal, 
e- Ja]v naD0 Thököly Imrének hamvai fog- *fk elteníettetni s a mely napon a Rákoozi- 
Sepsógek általában véget őrnek.

Az iskolák igazgatóihoz.
n Rákóczy Ferenc dicső fejedelmünk 

u bujdosó társai hamvainak hazahozatala 
lkaiméból tartandó ünnepségekre vonatkozo-

a Nagymóltóságu vallás- és közokta- 
5 miniszter ur 3846/1906. ein sz. alatt 
kelt intézménye és elnöktársnm O méltósá­
gai történt közös megállapodásunk alapján 
f a következő intézkedések megtételére hí­
vom fel a Nagytiszteletü és Tekintetes Igaz­
gató urak figyelmét.

1. 29-én a tanítás szüneteljen.
2. Ezt az napot, tehát október 29-ét az 

iskolákra nézve móltóztassanak ünneppé 
emelni. Rákóczy elévülhetetlen érdemeinek 
a tanuló ifjúság előtt leendő megismerteté­
sére felhasználni, ünnepélyt rendezni és 
ottan nemzetünk egyik legnagyobb s leg- 
diosőbb alakjának emléke iránt a kegyeletet 
és tiszteletet a tanuló ifjúság nemes és rom­
latlan leikébe maradandóan beoltani. Az 
ünnepély neve „Rákóczy ünnepély“ legyen.

VIDÉK.
Tfizhalál a szalmás szekeren. Vég­

zetes szerencsétlenség érte Józsa János petrii 
gazdát tegnap. Szalmás szekérre ült, hogy 
vásárra hajtson. Útközben pipára gyújtott s 
az égő gyufát a szalmába dobta. A szeren­
csétlen ember csak akkor vette észre a ve­
szedelmet, amikor már nem tudott leszállói 
és így ott égett el a szekéren.

Egy nagybirtokos öngyilkossága. 
Törteién — mint onnan jelentik — tegnap 
éjjel öngyilkosságot követett el Beöthy Béla 
ptvármegyei nagybirtokos. Rendezett anyagi 
nszonyok között élő, gazdag ember volt s 
nem tudják, hogy mi kergette a halálba.

Bsfcreosn virtusai.
Kik fizetik a legtöbb adót?

Az igazoló választmány illése.

Debrecen város igazoló választmánya 
tegnap délután fél 4 órakor tartotta ülését, 
amelyen a legtubb adót fizetők (virilisek) 
névjegyzékét állították össze. Jelen voltak 
az ülésen dr. Ujfalussy József elnöklete 
alatt: Dr. Nagy Lajos, Kardos László, 
Simouffy Imre, Somogyi Pál, Sinka Sándor.

Miután az adóhivatal hiteles kimutatá­
sát bemutatta az előadó, azok beadványát 
tárgyalták, akik adójuknak kétszeresen való 
számítását kérték a törvény értelmében. Más­
fél órai tárgyalás után a jövő évre érvényes 
és városi bizottsági tagságra jogosító virilis 
névjegyzéket a következőkép állította össze:

Simonffy Imre* 9181 K 70 f, Kardos 
László* 6169 K 14 f, dr. Ujfalussy József* 
6066 K 32 f, Áron Jenő 5916 K 6 f, Rickl 
Géza 5783 K 93 f, Vecsey Zoltán* 5199 K 
P f> dr. Bruckner Ernő* 5039 K 74 f, Zá- 
aor Lajos* 4588 K 58 f, Szikszay Lajos* 
^480 K 60 f, Györffy Aladár* 4176 K 34 f, 
Áron Miksa 3702 K 33 f, Koszorús Lajos* 
3646 K 70 f, Gara Alajos 3148 K 15 f, 
Heuer Bertalan* 2956 K 10 f, Rickl Antal 
2899 K 15 f, Reichmann Ármin 2880 K

f, Weiohinger Károly 2806 K 36 f,„ dr. 
Nzágó Béla* 2753 K 46 f, Fürst Ödön 
J46 K 12 f, Lampreoht Frigyes 2711 K

L Németh András 2698 K 70 f, Fried 
Emil 2537 K 49 f, Nagy Jakab 2397 K 89 f, 
éj; Tüdős János* 2530 K 34 f, Lukács A. 
2J76 K 78 f, dr. Sz. Szabó József* 2289 K 

Stegmüller Árpád* 2253 K 50 f, dr. 
qí”H Kálmán* 2226 K 92 f, Horváth István 

498 K 76 }, Lestyán Adorján* 2177 K 54 f, 
»'•entesi János 2141 K 35 f, Kállai Sándor 
2048 K 29 t, Lusztig Káról v* 2039 K 20 f, 
^omlóssy Dezső* 2022 K 56 f, Zöld János

2018 K 84 f, Jóna István 2018 K 65 f, 
Geiger Simon 2005 K 90 f.

Harangi Sándor 2004 K 02 f, Kovács 
József jogtanár* 1991 K 28 f, dr. Kocsár 
Gábor* 1866 K 18 f, Szentkirályi Tivadar* 
1860 K 52 f, Jóna János 1855 K 91 f, ifjú 
Horváth Tamás 1843 K 53 f, Kenyeres Ká­
roly 1836 K 13 f, dr. Naiv Lajos* 1833 K 
72 f, B. Kövesdy Imre 18Í3 K 37 f, Csanak 
Józser 1809 K 97 f, Jámbor János 1805 K 
45 f, dr. Rottler Béla* 1797 K 50 f, id. 
Bányai István 1790 K 78 f, Debreceni La­
jos 1710 K 60 f, Boldog István 1755 K 91 
f, Gyarmati István 1755 K 14 f, Ungvári 
József 1753 K 47 f, Balogh István 1747 K 
03 f, Fáik Lajos 1745 K, Tóth István 1729 
K 68 f, Szántó Győző* 1697 K 58 f, Hajdú 
Gyula* 1671 K 61 f, dr. Csikós Sándor* 1669 
K 46 f, Riesz Henrik 1662 K 74 f, Horváth 
János 1642 K 53 f, Lóikovies Arthur* 1621 
K 70 f, Polgári Bálint 1619 K 89 f, Hooh- 
felder Jakab 1613 K 45 f, Komlóssy Arthur* 
1607 K 04 f, Móricz Ferenc 1592 K 78 f, 
Fleischmann Mór 1585 K 17 f, Szép József 
1561 K 85 f.

Gebauer Károly 1550 K 06 f, ifjú Ker­
tész István 1525 K 09 f, Hutllósz Kázmér 
1525 K 09 f, Kertész János 1512 04 f, 
bessenyei Széli Farkas* 1512 K, Veosey 
Viktor* 1476 K 76 f, dr. Varga Elemér* 
1476 K 76 f, Aczél Géza* 1473 K 10 f, 
Vadon Sándor* 1468 K 42 f, Muraközy 
László* 1468 K 20 f, Szabó Kálmán* 1463 
K 64 f, Debreceni Jenő* 1452 K 84 f, Kiss 
Mihály 1446 K 96 f, Gáli Ferenc 1442 K 
84 f, Szalay József* 1423 K 34 f, Simonfy 
Emil 1420 K 40 f, Szilágyi Imre* 1413 K 
16 f, dr. Kenézy Gyula* 1406 K 04 f, He­
gedűs Ferenc 1395 K, Balogh István 1387 
K 53 f, Szabó Lajos* 1377 K 20 f, Gyar­
mati János 1374 K 42 f, Ménes István 1368 
K 11 f, dr. Kemény Mór* 1366 K 24 f.

Póttagok lettek: Kertész Imre, Polgári 
József, Kaszanyitzky Andor, Pásztor János, 
dr. Szántó Sámuel, Kerekes Géza, Szikszay 
Gyula, id. Harsányt István, Szabó Mihály, 
Szikszay Albert, Vértesy István, Erdei Ist­
ván, id. Kertész István, Frohner Géza, 
Kálmánczhelyi Mór, Horváth János, Klein 
Ignác, Kovács Gyula, Jobbágy János, Pász­
tor István, Spira Ferenc, Malatinszky Fe­
renc, Tóth József stb.

Kimaradnak jövőre a múlt esztendő 
legtöbb adófizetői közül: Tamássy Béla, 
Semberg Miklós, Berger Andor, Bernáth 
Elemér, dr. Rothschnek V. Emil, Rosenfeld 
Salamon, dr. szotyori Nagy Kálmán, K. Tóth 
Kálmán, dr. Peozkó Ernő, Nemes Kálmán, 
összesen 11. ...

Uj virilisek lettek: Kállay András, 
*Stegmüller Árpád, Kertész János, * Aczél 
Géza, *Vadon Sándor, *Muraközy László, 
♦Szilágyi Imre, *dr. Kemény Mór, Hegedűs 
Ferenc, *Szalay József és Ménes István.

Természetesen ez a névjegyzék is vál­
tozni fog, mert a kimaradtak közt többen 
felehbezni fognak az állandó bíráló választ­
mányhoz, leginkább olyanok, akik adójuk 
kétszeres (a csillaggal jelöltek azok e név­
jegyzékben) számítása óimén bejuthatnak, 
így megeshetik könnyen, hogy a mostani 
névjegyzékbe felvettek közül négyen-öten 
kimaradnak.

Az ideiglenes névjegyzéket 8 napi köz­
szemlére teszik a főjegyzői hivatalban és az 
érdekeltek, akik az idén kimaradtak, az Írá­
sos értesítés vételétől számított 15 nap alatt 
felebbezhetnek az igazoló választmány hatá­
rozata ellen.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Határ kiigaeitáe. A város határának 

kiigazítását most végzi a bizottság. Tegnap 
a balmazújvárosi határban helyszíneltek.

Városi földek eladása. A közgyűlés 
elhatározta, hogy a Simonffy-utoai Weidner- 
házhoz tartozó földeket eladja. Az árverést 
november 20-án, délelőtt 9 órára tűzte ki a 
tanács. — Az úgynevezett „csőszök földjét“ 
a közgyűlés eladni rendelte. A 18 hold 663 
négyszögölölnyi földet az árverésen, mint

legtöbbet ígérő, Kertész János vette meg 
9500 koronáért. A földet ugyanő bérelte ed­
dig 463 koronáért. A tanács, miután alig 
620 korona jutna holdankint a földért, az 
árverés eredményét nem hagyta jóvá, mi­
után a föld jóval többet ér.

Katonai pótraktárak. Az uj katonai
pótraktárakat ma délelőtt 9 órakor fogja 
átvenni a vegyes katonai bizottság. Az át­
vételnél jelen lesznek a temesvári VII. had­
test parancsnokságának küldöttjei is.

Az erdei vasút. A város a Bánk, 
Fanosika erdőkbe iparvasutat építtet, hogy 
a fát olcsóbban és könnyebben szállíthassa 
a városba. Az iparvasut bejárása ma dél­
előtt 9 órakor lesz a város, a kereskedelem­
ügyi kormány és a máv. üzletvezetősóg 
képviselőinek jelenlétében.

Bocskai István szobra,
Mikor lesz a leleplezés?
Szoborbizottsági ülés a városházán.

Úgy látszik, Debrecennek hamarabb 
lesz Bocskay-szobra, mint Hajdúböszörmény­
nek. A szoborbizottság tegnapi ülése után 
bizonyos, hogy novemberben már le is lep­
lezik.

A szoborbizottság ülésén, amelyen je­
len voltak Weszprémy Zoltán főispán el­
nöklete alatt Ron esik Lajos főszámvevő, dr. 
Boldizsár Kálmán és Varga Károly tb. ta­
nácsnok, Aczél Géza főmérnök, dr. Tüdős 
János, Szunyogh Sándor, Pálfy József, 
Bosznay István, Bakos Tibor szoborbizottsági 
tagok, elhatározták, hogy lehetőleg már no­
vember 11-én leleplezik.

Természetesen véglegesen nem lehetett 
a határnapban megállapodni, mert a leleple­
zésnek ilyen közeli határnapra való kitűzé­
sének sok akadálya van. Még áll a Szabad­
ság-szobor, a melynek lerombolása, vagy 
mondjuk a tanács szavaival: eltávolítása 
10—12 napot vesz igénybe. Az évek óta 
lomtárban heverő, kész szobrot meg kell 
tisztogatni, vasúton elszállítani, ami szintén 
időbe kerül. Az alapzattal sincs még kész 
teljesen Tóth András szobrász.

De ha a leleplezés november 11-én nem 
is lehetséges, 18-ára bizonyára ki lehet majd 
tűzni az ünnepélyes leleplezés napját. A szo­
borbizottság végleg még nem is állapodott 
meg a határnapban, csupán óhajtáskép fe­
jezte ki, hogy november 11-ón történjék 
meg a leleplezés. Az ülés lefolyásáról az 
alábbi tudósítás számol be:

Az elnöklő Weszprémy Zoltán főispán 
tudatta, hogy hozzá, mint a Booskay-szobor 
bizottság elnökéhez átiratot intézett a Cso- 
konai-kör, amelyben a Bocskay-szobor lelep­
lezésének határnapjául október 31-ét java­
solja kitűzni. Ez már teljesen lehetetlen, 
mert nem csupán az előkészületekkel késtek 
el, hanem az ünnepély a Rikóczi-ünnepek 
miatt is teljesen helyiérdekű lehetne csuk, 
pedig ez a Bocskay emléke iránt kegyelet- 
lenség lonne. A vasúti szállításnál is baj 
történhetne még, s bizony nem volna ta­
nácsos kitűzni a határnapot. A hajdúböször­
ményi eset is óvatosságra int.

Ezután dr. Tüdős István szólalt fel. 
A leleplezési ünnepnapot november 11-óre 
ki lehetne tűzni. Addig el is vihetik a 
Szabadság-szobrot és felállíthatják a helyén 
a Bocskay István fejedelem emlékét. Indít­
ványozza, hogy a bizottsági ülésből Írjanak 
Hirmann Ferenc ércöntőnek és értesítsék, 
hogy a leleplezést november 11-ére akarják 
kitűzni.

Utána Aczél Géza főmérnök szólalt 
fel : nem tartja ugyan lehetetlennek, hogy 
november 11-én a leleplezés megtartható 
lesz, de miután még az előkészületek kez­
detén vannak, november 18-án inkább lelep­
lezhető lenne a szobor.

Rövid eszmecsere után a bizottság úgy 
döntött, hogy az ércöntőt értesíti a határnap 
kitűzéséről és bevárja kötelező válaszát, a



1 ?

í.v f|

Rjt Jr ;’j

DEBREOZENI UJSAO 1908 október 19

>.

|1h “I

Ijjtff ’i

"í I

y

4

f

fl!k:

irt

ilíST*''. II .?:■!.

Szabadság-szobor eltávolítására pedig meg­
teszi az intézkedést. Mint értesülünk, a 
Szabadság-szobor elbordását már hétfőn 
megkezdik, mikor pedig ez megtörtént, 
Tóth András szobrász nyomban hozzáfog 
az alapzat felépítéséhez. Ha a leleplezésnek 
nem lesz akadálya, a jövő héten már vég­
legesen kitűzik u leleplezés határnapját.

VÁRMEGYE.
Hajduvármegye virilleel. A megye

igazoló választmánya október 25-én, délelőtt 
9 ér, kor tart ülést, amelyen a jövő évre ér­
vényes, legtöbb adót fizetők névjegyzékét 
fogják összeállítani.

Hajdúböszörményi Bocskay-szobor.
A hajdúböszörményi Bocskay-szobor alap­
zata már csaknem teljesen elkészült. A 
szobor felállítása is rövidesen meglesz és 
így a három százados évforduló, a Bocskay 
szabadságharcának emlékére állani fog a 
derék hajduváros, Böszörmény főterén a 
győztes szabadsághős alakja, csupán a lelep­
lezés marad májusra, E hónapban teljesen 
elkészülnek a szobor felállításával. A szob­
rot deszkaház fogja elfedni, a melyet elzár­
nak egyelőre a nyilvánosság elől.

A varga-kerti szerelmi 
dráma.

Árvái Gyuláné fogságban.
Debrecen, október 19.

A varga-kerti szerelmi gyilkos­
ság hősnőjének férje, aki a helyi- 
vasutnál van alkalmazva, tegnap 
délután felkereste irodájában lele- 
sége védőjét dr. Kardos Samut A 
férj sehogysem tud megnyugodni 
a történtekben és sehogy sem tud 
hitelt adni annak a hírnek, hogy a 
felesége tiltott szerelmi viszonyt 
folytatott volna akár a gyilkos 
Zsarnaival, akár a meggyilkolt Szé­
kely Károlylyal. Zsarnainak azt a 
vádját, mintha az ő feleségének 
tudta és rábeszélésére lőtte volna 
agyon barátját, koholt mesének 
mondja, melyet Zsarnai csak a 
saját mentségére talált ki.

A gyilkosságban való bünré- 
szességgel terhelt Árvái Gyuláné 
ellen a vizsgáló bíróság tegnap dél­
előtt meghozta az előzetes letartóz­
tatást elrendelő határozatot. Ezen 
határozat ellen azonban úgy a gyil­
kossággal terhelt Arvainé, mint 
annak védője dr. Kardos Samu 
fel folyamodást jelentettek be a vád- 
tanácshoz. A vádtanács valószínű­
leg még szombaton dönteni fog e 
kérdésben.

Arvainót a kiállott események 
izgalmai, a vizsgálati fogság, a 
gyermekei után való féltő aggódás 
igen nagyon megtörte, mert a vizs­
gálóbíró elé is ingadozó léptekkel 
ment és ott szinte elfojtott, remegő 
hangon beszólt.

Zsarnai, a fiatal borbély-legény 
azonban felemelt fővel haladt a 
börtönőr kíséretében a vizsgáló­
bíróhoz s éppen nem látszik meg 
rajta, hogy valami nagyon bántaná 
az esemény k ilyen fordulata.

SZIKRÁZ.
Ifi, herceg. A sziniévad második hó­

napját morzsolja már a társulat s az első 
sikerült dalos előadás tegnap este a Kis 
herceg reprize volt. Charles Lecogu finomul 
hangszerelt muzsikája vajmi kevés szerepet 
juttatott a nagy dobosnak és a cintányérnak 
s így még a zenekar is elfogadhatót nyúj­
tott A legsikerültebb alakítást Polgár Sán­
dortól láttuk. Formunt játszotta ötletesen és 
diskrét komikummal. Az első felvonásban 
Árkosyval, a másodikban Zilahynéval kitü­
nően emelte érvényre az ária szépségeit is. 
A kis herceg szerepe par excellens szubrett 
szerep. Nem Zilahynénak való, , de azért 
elfogadhatót nyújtott benne. Arkosynak 
szerencsésen hangjában feküdt az énekpárlie 
és sikerrel is aknázta ki a kedvező alkalmat. 
Vida Ilonka igyekezete is számottóvő volt 
Rudó Anna azonban elejtette a fejedelem 
asszony szerepét. Finom komikum ömlik el 
a Diána alakján. Az a felfogás, amelylyel 
Radó játszotta, hatástalanná tette a szere­
pet. Más esetekben, más keretben diadalmas 
sikert hozott interpretálóinak. A kórus legtöbb­
ször preciz működött; de az apródok dala. hol­
ott ez az operett pieede resintant-ja, színtelen 
maradt. Az a lágy, finom muzsika s a helyzet is 
úgy hozza magával, hogy azt a bájos dalt 
csaknem leheletszerüen éneklik. így jut 
igazán érvényre, igy lesz kellemessé s igy 
fakad hatás is a nyomában. S bár az össz­
benyomás kedvező az előadásról, mégis nem 
hallgathatunk el egy pár lényeges, szembe­
ötlő hibát. A hercegi palota egy termében 
alig hisszük, hogy háromféle, egymástól na­
gyon eltérő bútor lehetne. A herceg ezredé­
nél se gondoljuk, hogy minden tisztnek 
más legyen a süvegje, más a ruhája, más a 
zsinórzata. Ezekre figyelemmel lehetett volna 
a rendező s akkor a „Kis herceg“ reprize 
még inkább megérdemelte volna a dicsé­
retet.

Rákóczl-ünnepély a színházban.
Folyó hó 28. 29. és 30-án a debreceni szín­
ház is megünnepli a Rákóozi-ünnepnapok at. 
A programra már teljesen kész és a holnapi 
napon már hozzá is kezd a személyzet a 
próbákhoz. Rákosi Viktor „Rákóczi fia* 
cima 4 felvonásos történelmi színmüve mel­
lett Szávay Gyula „A regéci kis harang“ 
oimü alkalmi szinjátéka kerül színre. Elő­
adják Patrubany Olivér és Zivuska Andor 
helybeli Írók, „A rodossói nagypéntek“ oimü 
hangulatos és ünnepi játékát, melyet a 
fiatal szerzők ez alkalomra Írtak. — Gazda­
gítani fogja a programmot még Vidor Marói 
ez alkalomra irt „Rákóczi hazatér“ cimü 
költeménye is.

ÜJDOHSÁGOH.
* Debrecen a Rákóczi-ünnepe- 

ken. a nagy fejedelem végtisztes- 
ségtételén inóltókép képviselteti ma­
gát Debrecen városa. A diszbandé- 
rium tagjait sokszor lehet már látni 
a Nagyerdő felé vezető utón lova­
golni. A pompás paripákon pom­
pásan fognak festeni a Rákóczi- 
korabeli, festői díszbe öltözött ban- 
déristák. Az ünnepélyre minden 
előkészületet megtettek már. Oláh 
Károly tanácsnok tegnap délután 
Budapestre utazott, hogy az utolsó 
intézkedéseket megtegye.

* Vasutasok gyűlése. Ä magyar vas­
úti szövetség helyi fiókja tegnap este az ál­
lomáson, Újlaki Henrik főmérnök elnöklete 
alatt népes értekezletet tartott, melyen a 
szövetség által megszerkesztett pragmatiká­
ról és fizetés rendezéséről szóló tervezetet 
tárgyalták. A széles ismeretekkel, nagy kö­
rültekintéssel és kiváló gonddal összeállított 
tervezet a gyűlésen jelen voltak tetszésé­
vel találkozott s azt nagy részben, csekély 
változtatásokat leszámítva, magukévá tettek 
68 elragadtak. A nagy anyaghalmaz, melyet 
ez a kőt tervezet magában foglal, a tegnapi

ülésben csak részben nyert elintézést g 
tárgyban legközelebb újabb gyűlés leez 
melyen azután a még hátralevő kérdéseket 
fogják letárgyalni.

* A kereskedelmi alkalmazottak
szakegylete ma, pénteken este 9 órakor 
saját helyiségében Csapó-utba 8. szám alatt 
tudományos estélyt tart. Vendégeket szive- 
sen lát a szervező bizottság.

* Az uj prépost beiktatását,
illetve a beiktatási határnap meg. 
jelölését tegnapra várták. Mivel 
azonban a kinevezési okmány még 
mindég nem érkezett meg, a határ- 
nap kitűzése is késik. Valószínű, 
hogy a jövő héten, csütörtökön lesz 
s ez esetben Gróh Ferenc 27-én jön 
Debrecenbe s másnap 28-án lesz 
debreceni beiktatása.

* A Debreceni Pinoér-betegaegélyző 
Pénztár október 19-én, pénteken délután 
fél 4 órakor Rosenberg Simon elnöklete 
alatt igazgatósági-ülést tart. A tárgyak fon­
tosságára tekintettel pontos megjelenés 
kéretik.

* Rákóczy-ünnepély. a keres­
kedő ifjak társulatának szak művelő- 
bizottsága elhatározta, hogy novem­
ber 11-én, a Kereskedő-Társulat 
dísztermében rendkívül fényes mű­
sorral Rákóczy-emlékünnepélyt ren­
dez. Az előkészületek serényen 
folynak.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Nagy Jánosnó ev. ref. 35 éves, Őri István 
ev. ref. 46 éves.

* El Amerikába. Tegnap két 
helybeli lakos Deutsch Márton szabó 
és Steier József cipész segéd kap­
tak Amerikába szóló útlevelet.

* Kereskedelmi alkalmazottak ün­
nepélye. A kereskedelmi alkalmazottak 
szakegylete erősen fárad, hogy az e hó 21-én 
a Bikában rendezendő ünnepély sikerét biz­
tosítsa. Az ünnepélyen dr. Ferenczy Gyula 
jogakadómiai tanár tudományos felolvasást 
tart. Csizmadia Sándor proletár költő szabad 
előadást tart. Magyart Testvérek zenekaruk­
kal vesznek részt. Brück Tayel, kitűnő orosz 
operaénekes orosz forradalmi dalokat énekei. 
Tóth Mariska urleány pedig hegedűszóló és 
operett énekszámot ád elő. Vajda Jenő, a 
Kereskedelmi akadémia hallgatója humoros 
előadást tart. Az ünnepély fénypontját bizo­
nyára Balassa Jenő, a budapesti Vigszinnaz 
művészének magánjelenete képezi. Szerepe 
még a műsoron egy műkedvelők által elő­
adandó színdarab, dr. Torkos Béla „lenge­
rész kapitány“ cimü bohózata, melyre a sz - 
replők nagy ambícióval készülnek. Tova 
kupiék, hegedűszóló, ének és szavalati sza­
mok. Műsor, mely egyszersmint belepő j *
gyűl szolgál, 60 fillérért vasárnap délelőtt
fél 11—12-ig és délután fél 2 órától az ün­
nepély pénztáránál kapható.

* A borbélytanulók kegyelete. 
Vasárnap — mint jelentettük 
tragikus eset történt. Zsarnai joa- 
rászsegéd agyonlőtte Székely xoa- 
rásztanonoot. A debreceni fodrász- 
tanonook most egymásközt gyűj­
tést indítottak s elhatározták, hogy 
mindenszentek napján testületileg 
vonulnak ki meglőtt társuk sirJ 
hoz s azt megkoszorúzzák.

* Veosey Fereno hangverseny .
Tekintettel a folyó hó 28.- és 29. '
és kassai Rákóozi-ünnepélyekre, v 
Ferenc világhírű hegedűművész városun
nagy hangversenyét folyó hó 27-én, S 
baton este fél 8 órakor fogja megtartom « 
„Arany Bika“ dísztermében. Jegyek napna 
tók Csáthy Fereno könyvkereskedésében, 
következő helyárak mellett: Banoiy 
korona. J. rendű ülőhely 6 korona. H* r
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^TTkorona. III. rendű ülőhely 3 ko- 
- Állóhely 1 korona 50 fillér. Ajánljuk •mételve a7 zenekedvelő nagy közönség 

1S,?ves figyelmébe az idei hangverseny-ideny
első, fényes, nagy hangversenyét. 

m * Rendőrök céllövészete. Emlí­
tést tettünk már arról, hogy Vógh 
Gvula főkapitány a legénység ki­
képzése, de főleg az uj revolverek 
kipróbálása végett a rendőrlegény- 
séígel oéllövő gyakorlatokat fog 
végeztetni, az első Uyen gyakorla­
tot^ 2 fogják megtartani a katonai 
lövöldében, melyet a katonai pa­
rancsnokság engedett at. A oellovő 
gyakorlatot négy Ízben 25—25 em­
berből álló csapatokra osztva tart­
ják meg Mihályi István r. felügyelő, 
Üouos és Szőcs r. biztosok vezetése
alatt. e „

* As Ivria cionista asztaltáraasag 1. 
hó 21-én, vasárnap este 9 órakor gyűlést 
tart az „Arany Bika“ szálloda 36. sz. ter­
mében. Kéretnek a tagok, tekintve a tárgy 
fontosságát, minél nagyobb számban meg­
jelenni.

* Nem ad a kormány semmit.
a törvényhatóságok szinte erejüket 
meghaladó áldozatokat hoztak, hogy 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem^ és 
bujdosó társainak temetésén méltó­
kép részt vehessenek október 28-án.
A törvényhatóságok abban remény­
kedtek, hogy a kormánytól e célra 
segélyt kapnak. E reménységnek 
véget vetett az a kormányleirat, a 
mely tegnap érkezett Debrecen vá­
rosához. A kormány kijelenti eb­
ben, hogy anyagi támogatásra nem 
számíthatnak. Minden törvényható­
ság a maga költségeit külön-külön 
viseli.

* A« izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utcai izr. templomban az isten- 
tisztelet — további rendelkezésig — követ­
kező időben fog kezdődni: péntek este fél 5 
órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. u. fél 4 
órakor. Köznapokon reggel egynegyed 7 óra­
kor, este háromnegyed 5 órakor.

* Komáromy M. mühangezer-ké- 
szitő nagy hangszer-üzlete, József királyi 
herceg-utca 2., Bika szálloda mellett, saját 
ház. A legjobb húrok és alkatrészek, regi 
mesterhegedük, fonott húrok, a saját húr- 
fonó-gépemen készítve ; tiszta hang és tartós, 
kérem próba alá venni. — Cimbalom-vétel­
nél díjtalan tanítás, saját cimbalom-iskolám­
ban. — Hangszerek kényelmes részletfize­
tésre is. Nagy szak-hangszermühely, nem 
kontár. Bármiféle komplikált hangszerek 
készítését és javítását művésziesen esz­
közlöm.

* A csecsemő gyomrát ée beleit
védjük, ha a tehéntejhez Kufeke-féle gyer­
mek-lisztet keverünk, mivel akkor nem 
gomolyokban alszik meg a tej, hanem finom 
pelyhekben s nem erjed meg olyan könnyen. 
A Kufeke-féle gyermek-lisztnek a tejhez ke­
verése nemcsak a gyomrot és belet védi 
meg a megbetegedések ellen, hanem sokkal 
táplálóbbá is teszi a tejet s kitünően szabá­
lyozza az emésztést A Kufeke-iéle gyermek- 
liszttel táplált gyermekek jól gyarapszanak 
8 nem zavarodik meg az emésztésük.

* Komáromy M., Piac-utca 49., fö- 
Postával szemben. Zongora-terem, a legmeg­
bízhatóbb. Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, csak kizárólag kitűnő 
zongorákat és piauinokat tartunk. Nagy 
szak-műhely, nem kontár. Kérem zongora- 
termem megtekintését. Zongora-hangolást és 
Javítást művésziesen eszközlünk. Óvakodni 
sell a kontár hangoktól, mert azok teszik 
tonkre a jó zongorákat is.

* Gyermekrafca különlegességek nagy 
választókban raktárra érkeztek Halmágyi 
óamuci utóda céghez. Debrecen.

* Legszebb téli áruk, a. m. jó mosó 
barchetek, flinellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokró­
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon ée menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Női és leányfelöltők legnagyobb
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen. i

* Vetéssy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossuth-utca 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolosóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Magyar és porosz kőszén, továbbá 
tojás- és' koczka-Briquet szükségletét saját 
érdekében szerezze be Varga Károlynál, 
Hatvan-utca 70. ez. Telefon 465. sz.

* Szűcs áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Divat-értesítő. Az őszi és téli
idényre raktáramra megérkezett divatcikkek 
különlegességeire felhívom a t. hölgyközőn- 
ség szives figyelmét. Gyapjú costüme és 
ruha-szövetek, selyem, bársony és díszíté­
sek, női és gyermek-felöltők, szőrme fel­
öltők, boák, muffok, színházi belépők és 
blousok. .

Női ruhák és mértékszennti felöltők 
saját műtermemben készülnek. Molnár Fe­
renc, Zádor Lajos utóda divatterme, Debrecen.

* Dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdő- 
orvos hazaérkezett és az emésztőszevi be­
tegség, valamint a hólyag-, vese- és férfi­
betegségek szakszerű gyógyítását (Hatvan­
utca 42. sz. alatt) megkezdte.

* Pliasirozás (lapos) elvállaltatik Ott 
Károlynál, Kossuth-utca.

* Bgyedtlll elárnsttója az egész 
világon elismert „Tbe Castle Make 
mfg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
Fekete Jakab cég.

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passepartouk stb. Antalfynál készül­
nek, városházzal szemben.

* Pármai ibolyaszappan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr­
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen 
külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsok Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlússy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rácz Hermann 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* Flanell sport-ingek, vadász­
harisnyák, Fownes-éle angol keztyük,

iVZ

bőrsapkák Feketénél.

c-irw*

Öngyilkos honvéd.
Halál az őrállomáson.

Sírba vágyott

(Saját tudósitónktól.) Tegnap reg­
gel a debreceni honvód-baraknál 
egy ifjú katona, aki őrállomáson 
volt, kevéssel a felváltás után, szol­
gálati fegyverével főbelőtte magát. 
A boldogtalan Hu néhány percnyi 
szenvedés után meghalt.

Alig pár hónappal ezelőtt aug. 
hó elején vonult bo katonának a 
3-ilc honvéd gyalogezredhez Kiss 
Sándor 22 éves szeghalmi ifjú.

Szive telve volt a katonaság irán^ 
érzett szeretettel és vágygyal. Ak­
kor még nem ismerte s nem tudta, 
hogy milyen nehéz sors és szen­
vedés fog ott reá várni. A hat heti 
kiképzés azonban meggyőzte őt 
arról, hogy a katonaság nem neki 
való. Szivében a szeretet és lelke­
sedés helyett a csüggedés vert ta­
nyát. Majd elfogta a honvágy is. 
Esténként ágya szélére ülve haza 
gondolt az édes szülői házhoz, 
mely az ő egész világát magába _ 
öleli. Fájt a lelke, hogy ő nem le- n
hét ott s nem TdäTIEälja ed'es ..anyja- J . J 
nak hivó, szavát. Szemei köpj be ' 
lábadtak és keservesen sírt. Társai j ^ á 
nem egyszer " vélték' "észre, hogy 
szemei a sírástól ki vannak vörö- 
södve. Ilyenkor Kiss Sándor az 
egész éjszakát álmatlanul töltötte.

A vigasztalhatatlan jövő és az 
előtte levő hosszú idő, melyet még 
a katonaságnál töltenie kell, vég- 
kép elkeserítették Kiss Sándort. —
Alig várta, hogy a kiképzésnek 
vége legyen és hogy szolgálatra őt 
is beosszák. Az ifjú sötét tervet 
forralt agyában és csak kedvező al­
kalomra várt. a várva-várt idő ne­
hezen bár, de eljött, az éjjelre szol­
gálatra osztották be. Fegyverét éles 
töltéssel látták el s odaállították 
kapuőrnek.

Hajnali négy óra fele közele­
dett az idő, tehát közel ahhoz, hogy 
az őrségről felváltsák. Még csak 
néhány perce volt hátra. Kiss Sán­
dor hideg nyugalommal készült elő 
utolsó útjára. Fegyveréről levette a 
bajonettet s bakkancsát levetette. A, 
fegyver csövét bal halántékához il­
lesztve, lábaujját a ravaszra tette.
Az őrség közelgett, hogy Kiss Sán­
dort felváltsa. Ekkorra ő is el­
készült. az őrség alig tett néhány 
lépést feléje, mikor Kiss Sándor el­
sütötte a fegyvert. Szó nélkül rogyott 
össze és pár perc múlva meghalt.

A végzetes eseményről azonnal 
értesítették a katonai tórparancs- 
nokságot, a hullát pedig beszállí­
tották a csapatkórházba, hol ma 
délelőtt felboncolják.

A szerencsétlen véget ért ifjú 
szülei a tegnap esti vonattal Debre­
cenbe érkeztek, hogy temetésén, 
mely ma délután 3 órakor lesz, je­
len lehessenek.

Sóvágó gyilkos bandája.
Megkerült rablóit gyűrűk.

A banda egyik tagjánál volt.
Debrecen, okt. 19.

(Saját tudósítónktól.) Sóvágó 
János, a kor legnagyobb haramia 
vezérének és bűntársainak bünpö- 
reire a közelmúlt napok-teljes vilá­
gosságot derítettek. A széleskörű, 
vizsgálat, mely már hetek óta tart* 
oly szenzációs eredményeket ért el, 
hogy a különböző vérfagyasztó- 
rablógyilkosságok és rablómerény­
letek teljesen a maguk valóságában* 
állnak u vizsgáló bíróság előtt
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x Hogy a vizsgálat ily sikeres 
megoldást nyert, az két körülmény­
nek köszönhető. Egyik az a fárad­
ságot nem ismerő buzgalom, a mit 
Petneházy Zsigmond vizsgálóbiró- 
segéd a vizsgálat körül kifejtett, a 
másik pedig az, hogy a letartózta­
tottak közül hárman, az egyre hal­
mozódó bizonyítékok súlya alatt 
megtörtek és bevallottak mindent.

A tegnapi napon különben is­
mét szenzációs adatok birtokába ju­
tott a vizsgálóbiróság. Megkerültek 
azok a gyűrűk, a miket a méliusz- 
térí rablógyilkosság alkalmával a 
rablók a többi tárgyakkal együtt 
elraboltak.

Egyenetlenkedés a rablóbanda 
tagjai közt.

Tegnap röviden beszámoltunk arról, 
hogy Erdei János vallomása nyomán kide­
rült, hogy a Méliusz-téri rablógyikosságot 
nem november hatodikén, hanem még októ­
berben, az őszi vásár vasárnapján akarták 
elkövetni.

Ebben a fontos kérdésben tegnap ismét 
kihallgatta Erdei Jánost Petoeházi vizsgáló- 
birósegéd. Erdei vallomása erre is fényt 
vetett:

— Szeptember hónapban több Ízben 
jött ki hozzám Sóvágó — mondta Erdei 
— Siterivel és előadta, hogy a Méliusz- 
tóren egy gazdag földbirtokos házánál lóg­
nak szerencsét próbálni. Én eleinte vona­
kodtam, később azonban a rábeszélés 
súlya alatt megígértem, hogy részt veszek. 
Sóvágó ezután elmondta, hogy a rabló- 
gyilkosságban 6, a sógora Nyíri Sándor, 
Szombati, Siteri és én veszek részt. A na­
pot is megállapítottuk. Szent-Mihály nap­
jában, az őszi vásár vasárnapjában álla­
podtunk meg. A jelzett napon bejöttem 
és itt a kisállomáson a kitűzött helyen 
találkoztam velük. Összetalálkozás után 
beszélgetésbe elegyedtünk. Közben János 
olyanokkal állott elő, a miért én és Siteri 
András összevesztünk, úgy, hogy én meg 
a délutáni vonattal elutaztam. Azt kül m- 
ben most is állítom, hogy én és Siteri 
nem vettünk részt a Méliusz-téri rabló- 
gyilkosságban.

Ha semmiben, de ebben a vallomásban 
igazat mondott Erdei. Az eddigi vizsgálat 
megállapította, hogy a Méliusz-téri rabló- 
gyilkosságot Sóvágó János, Nyíri Sán­
dor és Szombati Sándor követték el. 
Nyíri ób Szombati teljesen beismerő 
vallomást tettek.

Az áruló gyűrű.
Sokkal fontosabb mindennél az, ami 

tegnap történt. Ugyanis egyik vádlottnál 
megtalálták a Méliusz-téri rablogyil- 
kosság alkalmával elrabolt gyűrűket.
Hogy a gyűrű a vizsgálóbiróság birtokába 
jutott, az közvetlenül Nyíri Sándornak kö­
szönhető.

Nyíri Sándor ugyanis, mikor tegnap 
Petneházy Zsigmond kihallgatta, bevallotta, 
hogy a gyűrűk ő nála otthon vannak 
elrejtve. Meg is nevezte azt a helyet, ahol 
a gyűrűk el vannak rejtve.

Palka Andrást ismét kihallgatták.
Palka Andrást, akinek a Méliusz-téri 

rablógyilkosság alkalmával oly nevezetes 
szerep jutott, újból kihallgatták. Palka An­
drás a tegnapi kihallgatáson is azt vallotta, 
amit azelőtt, vallott.

Én, úgymond, most se tudok mon­
dani mást, mint azt, amit ezelőtt mond­
tam. Azt a köpcös, félszemü embert 
láttam. Arra egyszer mogesküdtem, de 
tnegnsküszőm ezután is nyugodt lelki- 
ismerettel.

Kihallgatták móg tegnap Polgári Imre 
böszörményi biztost is. Polgári tegnap a 
most folyó' nyomozásról számolt be. Hogy

ezek mik, arról nincs módunkban beszámolni, 
mivel ezt a vizsgálóbiróság a legnagyobb 
titokban tartja.

Tegnap úgy volt, hogy Kováosékat is 
kihallgatják. Ezt azonban elhalasztották arra 
az időre, amikor a gyűrűket is felmutathat­
ják előttük.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, október 18. Ma délután 3 
órakor tartották meg a minisztertanácsot 
Wekerle elnöklete alatt. A miniszterelnök 
re,éráit bécsi útja eredményéről, bemutatta 
Rákóczi-törvény szövegét. A minisztertanács 
után Wekerle ebédet adott.

Polónyi üdvözlése.
Székelyudvarhely, okt. 18. Udvarhely- 

vármegye mai közgyűlése bizalmat szavazott 
Poiónyinak és őt feliratilag üdvözölte.

Magyarok a nagyvezérnél.
Konstantinápoly, okt. 18. A ma­

gyar kormány megbízásából Török­
országba utazott országos küldött­
ség, amely II. Rákóczi Ferenc és 
búj ,osó társai hamvainak hazaszál- 
litusának eszközlésére ideérkezett, 
ma délelőtt tisztelgett Törökország 
első államférfiénál, a nagyvezérnél. 
A magyar küldöttséget a nagyvezér 
igen szívesen fogadta és kijelentette, 
hogy minden dolgukban segítségére 
lesz a magyaroknak. A bujdosók 
hamvait a jövő héten fogják az e 
célra előre küldött kőkoporsókba 
helyezni és útnak indítani Magyar- 
ország felé.

Zichy Jenő utazása,
Budapest, okt. 18. Zichy Jenő gróf, a 

kit az utóbbi napok izgalmai vég kép kime­
rhettek, ma Bihar megyei magaslati birtokára
utazott, hogy az utóit izgalmakat kipihenje.

Beok báró lemondása.
Budapest, okt 18, Beok báró tábor­

szernagy, a király szárnysegéde november 
1-ével nyugalomba vonul. A vén osztrák 
generális nagy ellensége volt minden ma­
gyar nemzeti törekvésnek, mely a közös 
hadseregben érvényesülni akart.

Gödöllőre jön a király.
Becs, okt. 18. Az uralkodó a 

lapokban hosszabb időre Magyar- 
Drszagra jön. A király Gödöllőn 
fog tartózkodni, ahonnan naponta 
be fog járni a fővárosba. Minden 
héten háromszor fog adni általános 
kihallgatást.

Bihari Sándor festményei.
Budapest, okt. 18. A nemrég elhunyt 

Bihari Sándor lestőmüvósz hagyatékának 
több darabjáról azt állították, hogy azok 
hamisítványok, nem a mester munkái A 
képzőművészeti társulat ma foglalkozott ez 
ügygyei, kihallgatta a művész feleségét, aki 
beösmerte, hogy hamisítást követett el, de 
osak azzal, hogy a férje nevét felirta a fest­
ményekre, amelyek elhunyt férje munkái. 
Lyka Károly mübiráló is megerősítette az 
özvegy vallomását és kijelentette, hogy a 
kérdéses képek tényleg a Bihari munkái.

Nagybeteg persa sah.
Konstantinápoly, okt 18. A persa sah 

állapota válságosra fordult. Az egész ország­
ban nagy az izgalom, mert félnek a trón- 
változástól, a mely rendesen véres forrada­
lommal jár.

Elitéit hazárdjátékosok.
Budapest, okt. 18. Ma Ítélkezett a bün­

tető járásbíróság a Bőd Elek kártyabarlang- 
tulejdonos bűnperóben, a melyet tiltott 
hazárdjátékért indított az ügyészzég ellene. 
Bőd Eleken kívül egész sereg úri ember 
került a vádlottak padjára. A járásbíróság * 
fővádlottat, Bőd Eleket egy havi fogházra 
és 100 korona pénzbüntetésre, Rónai László, 
Halász Péter, Szemere Kálmán, Juttass! 
Elemér és Szoboszlai Elek vádlottakat pedig 
tiltott hazárdjátékért 50—50 korona pénz­
büntetésre ítélte.

Bezárják a milánói kiállítást.
Milánó, okt. 18. A kiállítást rendező- 

bizottság elhatározta, hogy a kiállítást no­
vember hó 4-ón éjjel 12 órakor bezárja.

Nagy sikkasztás Somborban.
Zom bor, okt. 18. Á városnál 

nagy visszaéléseknek jöttek nyo­
mára, amelyeket Schwitzer Károly 
főszámvevő követeit el. Ugyanek­
kor nyomára jöttek a pénzintéze­
teknél, hogy a városi íőszámvevő 
ötvennégyezer korona értékű hamis 
váltókat hozott forgalomba. A hamis 
váltókon Jakobsios pénztárnok és 
Konyovics alszámvevő szerepelnek 
aláírókként.

Nagy tengeri vihar.
Palermo, okt. 18. A Földközi tengeren 

napokon keresztül nagy vihar dühöngött. 
A kis hajók, amelyeket a vihar a nyílt 
tengeren ért, elsülyedtek. A szicíliai par­
tokra vetett hajóroncsokról arra lehet követ­
keztetni, hogy nemcsak sok vagyon, hanem 
számos emberélet is elpusztult. A viharban 
még a nagy hajók is megsérültek éa csak 
nehezen tudtak a kikötőkbe behajózni.

Eltűnt tengeralattjáró hajó.
Paris, okt. 18. Most már minden két­

séget kizáró módon megállapították, hogy a 
Lutin hajóval szere ősét enség törtéül. A 
hajú cirkál,is közben szíribe ütődött vagy a 
kazánja robbant fel és elsülyedt.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Budapest, okt. 18. Zichy Vladi­

mir gróf biharmegyei birtokán ipar­
vasutat épített, amelynek ma volt 
a mütanrendőri bejárása, amelyen 
nagy szerencsétlenség történt, a 
mozdony, amely a lejtős utón nagy 
sebességgel haladt, az egyik patak 
felett kisiklott. A mozdonyvezeto, a 
mérnök és bizottság tagjai súlyosan 
megsérültek.

Nessi Pál újabb bünpere.
Budapest, okt. 18. Nessi Pál dr. volt 

országgyűlési képviselő ellen a IV. kertije 
járásbíróságnál sikkasztásért feljelentést t 
Szalay Jánosnó esetei lakosnő, aki pe 
rábízta. Nessi Pál az ellenféllel egyezséget 
kötött, de az asszonyt nem fizette ki. 
ügyvédi kamara fegyelmi választmánya 
utóbb a kúria ezért 6 hónapra tn
tette az ügyvédi gyakorlattól és kote 
Szalayné követelésének kiegyenlítésére, 
után ezt Nessi nem teljesítette, sikkasztó _ 
megindult ellene az eljárás. A vád P 
viseletét az ügyész elvállalta.
Kormányválság Franoiaor«Affban*

Pária, okt. 18. Ferier miniszterelnök 
az egész kabinet nevében benyújtót 
mondását. A miniszterelnök V188^®jwreas4(ii 
betegségével indokolja. Falieres k<^tá£binet 
elnök a döntést fenntartotta. Az uj k8., . 
elnöke valószínűleg Ciemenoau jelenlegi d 
ügyminiszter lesz.
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p o. magy. I. áll. tiszivisdS 
egylet kolozsvári képviselősége

(Mizsvir, ferencz József-at 7. sz. aj
nyugdijjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kolcsenügyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál,

Válasebélyeg csatolandó.

ISO waggon
r s f

8743 van eladó a hizlalómba

E Saját vasúti összeküttetes.
Lamprecht Frigyes.

a legkedvezőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt,
Egy törisbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít.
Négy éves éwfás*su!at.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

Szálló Lajos Fiai cég
—ma Debrecen.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Sxőnyögek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Ágy és asztalterítők, flanel takaró k 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matráook 

Rész női- és férfi fehérneműnk 
8680 Menyasszonyi kelengyék. 
Jutányos szabott árakon beszerezhetők 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik <•*

Donogáa és Eoistessy
Debrecen, Kistemplombazár.

Meiif&sssoüjt kelengye és 
szősijegárufaázában

raktárra érkeztek az
w ü II

Legjobb bajBszsndró a Mm dofereoeal

0111$“ bajuszpedrő.IV

gyönyörű újdonságai
Szöwetek, Elosis flanellel!. 

Selymek, Felezek. 
Óriási választék!

i !,/3.

A

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már 

most fölvétetnek.
üj kö&GsSrsöls Mtása

a törzsbetétek csak 1997. január 1-től 
fizetendők.

Egy terxsbefét 50 ffiiléff*.
Egy íőiisbB'el 109 korona hifalro jogosít,

^égíféwes évtársuiaií.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében Plac-8. 65, (CsgÉly-héZ).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága.

Mtoi tépi, jé! ésszafogja s Detail a bajuszt, 
*—rs I debex ófa 4© fiüés1, S3SE

Készítő je a főraktára :

MIHALQVITS JENŐ
gyógyszertára

BBBBBOSBN, A VÁBOSHÁSSAL SZSMBBfí

LÁSZLÓ 1S1SS263B

ÁLLATORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA.

CSAPO-UTUK 3®. SZ.

x x 
x*x 
x*x|
I&3*

3*

: 3* 3*
3* 3*
JK

o n 7a J a
m

& r
^ Rn I j a

, , . i ni
. legjobb 

_ táplálékot
80 éSZS6Q 6 S és CjV'O DTl O Pb © t © Q

'Győr m © k n © K
o Kitünően bevált « 

hányás, bélhurut, hasmenés, 
szórwSás *s.stt eseteiöen.

OrVCrniCKcK kitünően fejlőd­
néd általa és nem

emészteni ^zava ro Kfc> e.i n.
Kapni gyógyszertárakban es drogé 
hakban.Gyar R.jyigöKC 
H A M SU R G ÉS W IENjL

3tei 
3* .i 

916 & 
366

fW*
36É 3#wVv

3*
366 366
X** 

X 
X X 

X XX
XX
■v

í Sápr ivy
366

47 kiló volt

1

Dr. Gera Attila -oloszán- 
kai ur, aki a tüdővészbő! 
pimyiro kigyógyult a Cas- 
tilliól'enyőszörptől és meg 
iiizolt a Hipophospbát
szörptől. 120 kilő lőtt.

TÜDŐBAJOK (Uiktika)
a légzőszervek idült kathanisai ellen, jobb minden hirdetett evindünél az 
általánosan ismert „0« ttllio fenyöszlrnp". Enyhíti a köhögést, megpzünteb 
az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megnyunteti a vérkópéet. 1 üveg 
2 kór. 40 fill Ehhez való (súlyos esetben) „Gnajaoolín pirulák 1 doboz 4 
kor. Vérszegények, sáp.córosnfik, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, toki m gy 
belőlük egy”ki» dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen fáj a fejük 

lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, használják a
,Syr Hypophosh. Co. Kur“ ti6dl vértadó szörpöt. 1 6vog 2 kcr, 40 fill

” Maliid orém, Mattld arokenöos, Maliid szappan, aropor, szépítés zérók.
Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. Budapest.

S£wut& njögysíBeréssE
vegyi és ocsmetikai készítmények mülaboratórinma. 

,I.aboratorie oosmetique Matilde".
(Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben B.-pesten.) 

Ha|dnraovAton, Debrecen mellett, Kossuth-utoa.
Direct hozzámintázett 6 koronás postai rendelések bérmentve.
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yipró hirdetések.

APOLLÓNAK kívánt helyen levele vap.
MELYIK nemes szivű idősebb úri ember volna 

hajlandó csinos szőke ölgynek 100 koronát 
kölcsönözni, az Írjon „Reményinek a kia­
dóhivatalba.___________________ fl430

IDEGEN UR1 szobalány sikkes, fess nr ősme- 
retsógét keresi, levelet “Piros Blúz“ címre 
kérek. 9430

Hjánlat.
LEGDIVATOSABB gyermek ruhák, ízléses pon­

gyolák és valódi anvol ingblousok készítése 
Bauer Károlynénál Simonffy-n. 53- sz. 2428

m'euKBLDT a petróleum forrás Lindenleld J. 
Jenő lüszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sé: en, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz._____ 9354

HAJDÚMÉ JYE Földes nagyközségben 40 óv 
óta fennálló vegyeskereskedésem, mely fiisz r 
vas és csizma szakmából, valamint korlátlan 
italmérésből áll, előre haladt korom miatt 

utóbbi bérbeadása mellett 
Simon. 9z59

UailllWG'^Ul OU, VJ
házzal együtt vagy 
eladó. Markbreit Si:

HARISNYA KÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benváts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.________ 9118

KÉZI táskák, pénzerszények, szivar és szivarba 
tárcák, fésűk, illatszerek, szappanok és kefe- 
áruk nagy választókban, legolcsóbbak Márton 
Gyulánál, Piac-u. 9. sz. Nagy fogkefe raktár

[ÍaZHELYEK, szőlőtöldek legolcsóbb árban,
igen kedvező fizetési feltételek mellett kapha­
tók. Bővebbet Geréby Pálnál Deák Terenc-u. 
13. sz. 8727

Kereslet-
ÜGYES SZOBALEANY jó fizetéssel azonnal 

felvételik három tagú családhoz. Cim a kia­
dóban. 9418

FÜBZERKÉRESKEDÓSEGÉD alkalmazást nver 
Rankai Bélánál Szent-Anna-utca. 9429

NYOLCADIK realista délutáni irodai, vagy
tanítói alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 9416

BATTHYÁNY-utca 9. sz. a. néhai Nemes Kál­
mán nr házában az utcai lakosztály (6 szoba, 
konyka, kamara, fürdő- és cselédszoba, jó 
ivó vizű vízvezeték és a szükséges mellék­
helyiségek) folyó évi november hó 1-től kiadó. 
Feltételek alulírottnál megtudhatók. Dr. Irinyi 
István ügyvéd, Debrecen Arany J.-u. 4. sz. 9405

Henrik fűszer 
9368

TANULOK fölvétetnek Farkas 
üzletébe. Piac-u. 43 sz.

EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
Komíóssy Lajos üzletében. 9360

VENDÉG LÖtíE egy kimérőt keresek azonnali
belépésre Baross-utca 2. 9432

Eladás.
KÉT nagy dohány hodály eladó. Értekezni 

lehet Oerébi Pálnál. g2g5
KEVESET hasznait ajtóiéi, lakás átalakítás 

miatt eladó. Cim a kiadóban. 9113
ÉGY jó forgalmú éjjeli mulatóbáz eladó vagy

bérbe kiadó Hajdúböszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca 
24. Ugyanott egy kis szekér eladó. 9422

Eladó Ingatlan.
A Csapókért II. járás Jánosi- 

utca 5. számú
házas telek

kedvező feltételek mellett eladó.
Értekezhetni

A Takarék és Hitelintézetnél,
Csapó-utca 4. ez. «.

Hirdetmény*

Mindazon zálogtárgyak, melyek­
nek határideje lejárt,

I évi október hé 26-án d, u, 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében hiva­
talos helyiségünkben elárvereztetnek 

Debrecen, 1906. október 10.
Debreceni Kézi Zálogkölcsön Mézet r.-t*

Arany János-utca 9. szám.

ap

OSZl és Téli
Kosztüm szövetek,

ív
gyönyörű szép kivitelben g

írt. 1"C5
Bosznay J. és Társa

divat áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.

SÉIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A-féle Seidlltz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
n5i betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvényileg fenyittotnek,
M OLL-FELE

"MOLL'S 
Salz

Csai aíuor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel,
„A. MOLL“ felirata öno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer . 
köszvény, csuz és meg-. 
hülés egyéb következmé- í 
nyelnél legismeretesobb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon- 

kínt 40 fill. Ot darab 1 kor 80 HU.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főezétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
dvari szafiitó által.cs. és leír udvari--------- --------

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel 

lett teljeeittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával én védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Qononan * Somossy
OebroGsn, Klsíemplombazér

Szőnyegháza
8626 Valódi

PERZSA szíton
Torontáli tllyn* takarók, 

Fiaovi takarók, Lópokrócok, 
Ágy- ÓS asztaltakarók füg- 
göoyök. f

UHOLEliM ersdeíi gyári Érte I

Az

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u t c z a. Saját ház. 

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Cheqneszi.. 
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett

Törlesztése s-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékapirokra, zálogleveln 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltást és 
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása 6,i-v

Kölcsönöket ad
nyugdijkepes köztisztviselőknek 16, 15 és 20 ev 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azé 
előleget la nyújt.

A Magyar Klr. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

és Téli újdonságok
KoSztcin) ts Rúba szövetek
8668 Velezek, Barhetek. 

Selyem és Szövet
BLOUZOK

nagy választókban
KONTSEK KORNÉL

női ób úri divatáruházában

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Minták klvánalrd készséflgel kflldetneK.

N\ ommvt M t f>r V’v-ík j b . (Túl rí.I os: Than Oyrla.


